



## 安徽疾控发布二月卫生防病提示：

# 谨防新冠肺炎、流感和一氧化碳中毒

**星报讯(记者 马冰璐)** 二月份正值新春佳节,节日期间,人们回乡过年、走亲访友,人群之间流动性增大、接触频繁,容易造成流行性感冒、新冠肺炎等呼吸道传染病的传播。2月10日,记者获悉,安徽省疾控中心提醒广大居民,在享受欢乐祥和的节日之际,注意防范新冠肺炎、流行性感冒和非职业性一氧化碳中毒事件。

近期,国内多省市陆续报告新冠肺炎本土散发病例和聚集性疫情,部分地区发生因人员流动导致的疫情跨省传播,疫情防控形势依旧严峻。广大居民朋友要继续坚持强化自身健康第一责任人的理念,切实做好个人健康监测和防护工作。

关注疫情动态,加强个人防护,日常生活中应保持良好的个人及环境卫生,科学佩戴口罩,勤洗手、常通风、少聚集、用公筷。做好自我健康监测,关注自身健康状况,如出现发热、干咳、乏力等症状,及时就近前往发热门诊就医,就诊途中佩戴口罩,并主动告知旅居史或可疑暴露史。积极接种新冠病毒疫苗。

流行性感冒是由流感病毒引起的急性呼吸

道传染病,二月正值我省流行性感冒高发季节,请广大居民做好必要的预防措施:养成良好的个人卫生和生活习惯。日常生活中应做到戴口罩、勤洗手;咳嗽、打喷嚏用纸巾或手肘遮住口鼻。保持居住和工作场所环境整洁,经常开窗通风,每天不少于2次,每次不少于30分钟。学校、托幼机构是流感聚集性疫情的主要发生场所,二月各类学校陆续开学后,家长要密切关注孩子健康状况,一旦出现发热、咳嗽等疑似症状,应及时就医,并向老师报备;病愈前不让孩子到校上课。

非职业性一氧化碳中毒泛指公众在日常生活中发生的一氧化碳中毒事件,事件原因多为炭火取暖或燃气灶、燃气热水器使用不当等。二月气温仍然较低,容易发生此类事件,提醒广大居民做好必要的预防:正确使用燃气灶具,做好自我安全防范,科学应对燃气泄漏。发现异味,立即开窗通风,并及时拨打燃气公司电话报修,严禁各种火种进入室内,更不能开关电器,以防引起燃气爆炸。

## 宿州剪纸 祝福冬奥



**星报讯(韩伟 记者 禹志强 文/图)** 北京冬奥会正在火热进行中,掀起全民热潮。宿州市民寄情剪纸,用巧手在一张张红纸上剪出对北京冬奥会的期待和祝福。

在宿州市西关街道振兴社区,一群剪纸爱好者聚在一起,一把剪刀、一张薄纸、手指不经意舞动,就剪出一个个漂亮的雪花,一个个可爱的“冰墩墩”。大家通过创新表现形式,将冬奥会吉祥物、冬奥会徽、北京、虎年等相关元素融入剪纸创作中,作品线条流畅、造型各异、内容丰富,将传统剪纸与现代体育相结合,让大家在感受剪纸文化魅力的同时,更多地了解冬奥、走进冬奥、参与冬奥、助力冬奥。

## 中央媒体看安徽

## 安徽淮北：“薪赛道”激发产业转型新动能

据《工人日报》2月10日头版头条报道“193天!水泥窑连续运转继续刷新纪录!”近日,当记者见到刚从水泥回转窑工作现场出来的丁长军时,他虽满脸的疲惫,仍掩饰不住内心的喜悦。

丁长军是淮海实业集团众城水泥厂劳模创新工作室的带头人,他通过“揭榜挂帅”担任“水泥窑连续运转180天”项目研发主要负责人。为了延长窑体运转周期减少点火次数进而达到节能增效目标,厂里重金贴“榜”,每平稳运转超一个月

给予10万元奖励,超200天奖励则更为丰厚。

日前,安徽省淮北市发布“产业人才政策16条”,最大限度引才聚才育才用才,激发创新创业创效活力。新政策在对全市现行10多个涉企人才政策梳理归纳的基础上,对部分现行涉企人才政策的待遇标准、适用范围提标扩面,并结合实际提出一系列创新举措。有关人士表示,新政策拓宽了淮北产业工人“薪赛道”,进一步激发产业转型新动能。

## “三有”保护动物夜鹭坠落 警民联手救治

**星报讯(丁开飞 卫学超 记者 徐越蕃)** 2月9日中午,当涂县公安局城东派出所接到报警称,姑孰镇关马村村民潘某发现一只陌生的“小家伙”闯入家中,怀疑是野生保护动物。城东派出所联合森林派出所及时赶到现场,发现这是一只灰色长嘴类似鹰类的鸟儿。据潘某反映,这只鸟因受伤不能飞行落入自己家中。

民警将鸟带回派出所包扎,经初步辨认,该鸟应为国家“三有”保护动物夜鹭。随后立即联

系了大青山野生动物园保护站工作人员,将夜鹭移交进行专业救助。经技术人员鉴别,确认此鸟正是国家“三有”保护动物夜鹭。

记者了解到,国家“三有”保护动物是指,国家保护的有益的或者具有重要经济、科学研究价值的陆生野生动物,夜鹭为“三有”保护动物,禁止捕猎或作为野味食用。据统计,去年以来,当涂县公安局森林派出所联合相关部门共救助放生野生水鸟、白鹭、夜鹭等野生保护动物10余只。

## 1小时暖心对话,接警员救下轻生男子

**星报讯(记者 徐越蕃)** 日前,利辛县一男子因家庭琐事产生轻生念头。利辛县公安局110指挥中心接警员马秀丽化身“倾听者”与男子暖心对话一小时,“套”出男子所在位置后,迅速安排警力前往现场,成功将其救下。

2月8日中午12时,利辛县公安局指挥中心接报警称:其孙子要自杀,人已不知去向,请求公安机关救助。接警后,指挥中心民警一边分析查找男子可能出现的地点,指令路面特(巡)警大队警力就近寻找,一边拨打男子电话。多次拨打后男子终于接听,然而电话接通后,男子情绪非常激动。

“有什么困难,可以和我说说,你是男子汉,要坚强,不能做傻事。”有着多年110接警经验的马秀丽化身“倾听者”。

通过对话,马秀丽得知男子因为和家人发生

争吵,一时想不开产生了轻生的念头。“没有过不去的坎,没有什么比生命更重要。家人是关心你的,我们警察也很关心你,告诉阿姨你在什么地方,阿姨请你喝奶茶。”长达1小时的暖心对话,马秀丽慢慢得到了男子的信任,并添加了他的微信,通过微信定位得知其所在位置。

确定地点后,指挥中心立即指令就近派出所、特(巡)警大队警力着便装前往目的地布控,消防大队到达地点做好救援准备。到达现场后,在26楼阳台上,马秀丽继续通过聊天转移男子注意力,指挥中心、春店派出所民警辅警瞅准时机将男子救下。随后,马秀丽履行承诺,给男子递上初春时的第一杯奶茶,并劝导男子以后遇到事情要沉着冷静,不能采取过激行为。

## 合肥警方 开展酒驾醉驾“严管月”行动

**星报讯(记者 唐朝)** 自1月底酒驾醉驾“严管月”行动开展以来,合肥市公安局交警支队调度警力,安排勤务,以“波次轮转,动态覆盖”为原则,围绕酒店、娱乐场所、商圈周边路段等重点区域,开展酒驾动态查处,确保不留死角。

截至目前,合肥市交警部门共出动警力5000余人次,组织各类酒醉驾查处统一行动17次,坚决做到“发现一起、打击一起”,以严管态势护航市民出行安全。

## 宣城旌德：主动作为 积极应对雨雪天气

去冬今春,旌德县连续低温降雨雪,给全县农业生产特别是田间农作物生长造成不利影响。为有效应对突发天气,该县及时行动,分类指导,扎实做好农业抗灾防灾工作。截至2月9日,全县尚未发生大的农业灾情。后续着力加强在田作物管理,重点做好1.5万亩油菜清沟沥水、追施苔肥,及2.9万亩茶园春茶前修剪、追肥等技术指导。

制定防范应对预案。思想上高度重视,针对可能出现的突发情况和灾情,设置科学可行的应急和补救措施,制定了《旌德县2022年农业防雪救灾应急预案》,确保抗灾防灾工作应对及时,在第一时间做到精准反应。

督促指导措施落地。成立技术指导、农产品稳产保供和综合协调(灾情上报)工作小组,分别抓好落实。安排5个督导组到各镇开展低温雨雪冰冻天气应对防范指导,组织业务人员实地走访各类农业生产基地50个,发送短信提醒、微信信息500条。拟定不同农作物防范低温雨雪天气技术措施,发放张贴技术明白纸150份。

跟踪信息主动作为。密切关注天气状况,对可能造成的灾害多提醒、早发现。350亩规模设施大棚基地全部走访到位,指导主体及时抢收可上市蔬菜,同步做好蔬菜瓜果保温防冻和设施大棚加固、除雪,及时疏通油菜、绿肥、露地蔬菜等作物田间沟渠,防止发生渍害。